

国内

岑浩辉高票当选 澳门特区第六任行政长官候任人

据新华社澳门电 澳门特别行政区第六任行政长官选举13日举行,岑浩辉以394张有效票高票当选成为第六任行政长官候任人。

行政长官选举的投票站设于中国与葡语国家商贸合作服务平台综合会议厅,整个选举程序于上午10时开始,历时约1小时35分。

澳门特区行政长官由一个具有广泛代表性的选举委员会选出,由中央人民政府任命,任期5年。选举委员会委员共400名。根据澳门特区《行政长官选举法》,须有全体选委的三分之二到场投票选举方为有效,候选人得票数超过全体选委的半数即200票方可当选。

根据《行政长官选举法》相关规定,选举结果交由终审法院确认后,将会公布于《澳门特别行政区公报》。

刘刚

“2024中国民营企业500强”发布

据新华社兰州电 全国工商联12日在甘肃兰州发布“2024中国民营企业500强”。结果显示,京东集团、阿里巴巴(中国)有限公司、恒力集团有限公司位居前三。

据介绍,今年是全国工商联组织开展第26次上规模民营企业调研,共有9642家2023年营业收入5亿元以上的企业参加,其中营业收入前500位的企业为“2024中国民营企业500强”。

根据调研结果,2023年,民营企业500强营业收入总额41.91万亿元,户均838.22亿元,较上年增长5.22%;资产总额49.85万亿元,户均996.94亿元,较上年增长7.64%;税后净利润1.69万亿元,户均33.85亿元,较上年增长2.97%。

王明玉



以旧换新销售忙

市民在贵阳市苏宁易购喷水池店选购以旧换新商品(10月11日摄)。近日,贵州省2024年大力支持消费品以旧换新工作启动。今年以来,贵州省创新推出系列惠民利企的政策,通过促销优惠、便捷通道、税收支持等系列举措,让更多高质量耐用消费品进入居民生活。

新华社发

天宇将“上线”奇观天象月掩土星

据新华社天津电 继今年7月25日之后,我国境内可见的奇观天象——月掩土星将于10月15日再次“上线”,感兴趣的公众可尝试观赏。

月掩行星,顾名思义就是月球遮掩行星。如果使用天文望远镜观察,会看到月面边缘一点点“蚕食”行星,非常有趣。这是很难得的一种天文现象。在一个地方等待一次观测条件很好(指在夜晚发生、地平高度足够高)的月掩行星可能要等上很多年。

金星、火星、木星和土星这四颗行星,足够明亮、视直径也足够大,因此被月球遮掩时看点十足。土星最引人注目的就是那美丽的光环,它让土星看起来像戴了一顶草帽,因此月掩土星非常具有观赏性。

周润健

国际

竞选打出“健康牌” 哈里斯展示体检报告

新华社北京电 美国副总统、民主党总统候选人卡玛拉·哈里斯12日展示体检报告,试图以此证明自己身体状况比竞争对手更能胜任总统一职。

白宫当天发布一份关于哈里斯健康情况的备忘录,内容包括她4月接受体检的血压、心率等多项指标结果。她的医生乔舒亚·西蒙斯总结道,哈里斯“尽管日程繁忙,仍保持着健康、积极的生活方式”,包括“每天剧烈的有氧运动和核心力量训练”,她饮食健康,不吸烟,“只是偶尔适度”饮酒,“身体和精神上具备成功履行总统职责所需的韧性”。

作为回应,特朗普竞选团队当天强调特朗普健康状况“非常好”,还重新发布7月特朗普遇刺受伤后医生就他身体状况所发布的声明。

郭倩



寻秘塔尼斯

这是10月12日在埃及东部省的塔尼斯遗址拍摄的石碑。塔尼斯位于埃及尼罗河三角洲东北部,曾是古埃及第二十一和二十二王朝时期的重要城市。如今的塔尼斯遗址存有大门、石柱、方尖碑、雕像、神庙、皇家墓地等珍贵遗迹,是埃及重要的考古遗址之一。

新华社发

以军打死约50名真主党成员

据新华社北京电 综合新华社驻外记者报道:以色列国防军12日称,过去一天打死约50名黎巴嫩真主党成员。据以媒报道,美国考虑在以色列部署“萨德”反导系统。

以色列国防军12日发表声明说,过去一天以军在黎巴嫩南部针对真主党军事设施及武装人员开展军事行动,打死约50名真主党成员,并通过空袭和炮击摧毁约200处真主党目标。

声明说,作战过程中以军发现多处地下隧道入口、大量存放武器的军事设施、火箭弹发射装置、迫击炮以及瞄准以色列北部社区和作战部队的反坦克导弹。此外,以军还缴获了黎真主党武装人员的战斗装备、武器和弹药。根据声明,以军在黎巴嫩南部及腹地发动空袭,摧毁了数十个火箭弹及地对地导弹发射装置。

肖亚卓

罕见降雨致撒哈拉沙漠部分被淹

据新华社北京电 撒哈拉沙漠部分地区近日遇到罕见降雨,雨量之大为数十年来少见,导致一些地方出现水从沙丘中冒出的奇景,有些干旱地区甚至遭遇暴雨引发的洪水。

摩洛哥东南部的撒哈拉沙漠是世界上最干旱的地区之一,夏末很少下雨。美国哥伦比亚广播公司12日援引摩洛哥政府官员的话报道,那里多个地区年均降雨量不足250毫米,而今年9月连续两天的降雨量就超过这一水平。在首都拉巴特以南约450公里的塔古尼特村,24小时内降雨量超过100毫米。

摩洛哥气象总局工作人员侯赛因·尤阿贝卜说:“我们已有三五十年没在这么短时间内下这么多雨了。”

王鑫方

体育

中国排球联赛即将焕新出发

据新华社天津电 新赛季中国排球超级联赛即将在两周后开赛。12日在天津进行的联赛筹备工作会议上,主办方发布了联赛新标识以及新赛季的主题口号、引援政策、赛制等。

新启用的联赛标识与中国排球协会标识一脉相承,主形象为“C”“V”“L”三个字母环环相扣,寓意中国排球联赛和排球事业在各方支持下走向新辉煌。国家体育总局排球运动管理中心副主任袁磊说,整个标识犹如一轮红日照亮大地,充分展示了中国排球的精神内涵、文化底蕴和国际影响力。 张泽伟

许昕单打伤退不影响团体赛登场

据新华社呼和浩特电 13日下午奔着许昕来到鄂尔多斯市体育事业发展中心体育馆的观众们要失望了,因为许昕因伤退出了2024年全国乒乓球锦标赛的男单四分之一决赛。

许昕在12日连胜两场后晋级男单16强。13日上午,许昕以4:0击败重庆银河队的尹孟泽晋级八强。当人们期待许昕在当日下午再次奉献一场酣畅淋漓的表演时,现场播报称,原本应该在4号球台打比赛的许昕因伤退赛。

10分钟后,许昕出现在混合采访区,解释了退赛的原因。但许昕表示,16日开始的团体赛应该还会登场,“正好离团体赛还有两三天时间,差不多能让身体恢复一下,去好好备战团体赛”。 王春燕

中甲大连英博2:0胜南京城市

新华社大连10月13日电 在13日进行的中甲联赛第27轮比赛中,主场作战的大连英博队凭借外援卡兰加和罗伯森的进球,2:0战胜南京城市队,暂列联赛积分榜第二位。

开场后,双方展开激烈争夺。上半场补时阶段,大连英博队外援科特尼克送出助攻,卡兰加抓住机会头球破门,为主队取得领先。易边再战,第62分钟,大连英博队赵明剑开出前场定位球,外援罗伯森头球得分,将比分锁定为2:0。 郭翔



乒乓球亚锦赛林诗栋晋级决赛

10月13日,林诗栋在比赛中发球。当日,在哈萨克斯坦阿斯塔纳举行的2024年乒乓球亚锦赛男单半决赛中,中国选手林诗栋3比0战胜日本选手篠塚大登,晋级决赛。

新华社发

欧国联C罗破门葡萄牙告捷

据新华社巴黎电 在12日进行的欧足联欧洲国家联赛A级联赛中,克·罗纳尔多(C罗)带领葡萄牙队客场3:1战胜波兰队。

葡萄牙队当天比赛开局阶段便占据主动,第26分钟,贝尔纳多·席尔瓦接布鲁诺·费尔南德斯的头球妙传,禁区内凌空抽射为葡萄牙队首开纪录。第37分钟,莱奥带球长驱直入后射门击中立柱,C罗补射入网,将比分改写为2:0。39岁的C罗将国家队进球总数提升至133个。 肖亚卓